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Door AI gegenereerde inhoud is mogelijk onjuist.]
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Over dit voorbeelddocument
Dit voorbeelddocument helpt je met het maken van een brief om ouders te informeren over gebruik van generatieve AI op school. 

Aanpassen van dit voorbeelddocument
Let bij het aanpassen van het document op het volgende:

· Elke school en elk schoolbestuur is anders. Pas de inhoud van deze brief daarom aan aan jouw eigen situatie.  
· Geel gearceerde teksten moet je vervangen door eigen tekst.  


Totstandkoming
Dit voorbeelddocument is samengesteld door Kennisnet. 
 
Sommige rechten voorbehouden 
Hoewel aan dit document de uiterste zorg is besteed, aanvaardt Kennisnet geen aansprakelijkheid voor eventuele fouten of onvolkomenheden. Ook aanvaardt Kennisnet geen enkele aansprakelijkheid voor schade van welke aard dan ook, ontstaan uit het (onjuiste) gebruik van dit document. 
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Dit template is opgesteld door Kennisnet en verschijnt onder de licentie Creative Commons Naamsvermelding 4.0 Nederland. 

Vragen?
Heb je vragen over dit voorbeelddocument? Kijk voor meer informatie op www.kennisnet.nl/artificial-intelligence of stuur een mail naar helpdesk@kennisnet.nl. 





Aan ouders/verzorgers van onze leerlingen

Betreft: Gebruik van generatieve AI op school 

Beste ouder(s)/verzorger(s),

Onlangs hebben wij met ons team gesproken over generatieve AI, zoals bijvoorbeeld ChatGPT. Deze technologie ontwikkelt zich razendsnel en raakt ook het onderwijs, van het maken van huiswerk en werkstukken tot het voorbereiden van presentaties. We zien dat generatieve AI de potentie heeft om ons onderwijs te verrijken, maar we zien ook uitdagingen.

Tijdens deze bijeenkomst hebben we afspraken gemaakt over hoe we met generatieve AI omgaan op school. Deze afspraken willen we graag met u delen, zodat u weet wat u van ons kunt verwachten en hoe u thuis het gesprek hierover kunt voeren met uw kind.

Wat hebben we als school afgesproken?
<Vermeld hier de schoolafspraken>

Wat kunt u doen?
We willen u uitnodigen om hierover ook thuis met uw kind(eren) in gesprek te gaan. Denk aan vragen als:
· Gebruik je weleens ChatGPT of een andere AI-tool? Waarvoor?
· Hoe weet je of de informatie die AI geeft klopt?
· Wat zijn de voordelen van AI en waar moet je voorzichtig mee zijn?
· Heb je weleens iets meegemaakt met AI dat je raar vond of waar je last van had?
Door dit soort gesprekken te voeren, helpt u uw kind om kritisch, veilig en verantwoord met deze technologie om te gaan. Wilt u zelf meer weten over generatieve AI? Bekijk dan deze korte video: www.kn.nu/explainergenai 

Tot slot
Als school blijven we kritisch ten aanzien van het gebruik van generatieve AI. We zorgen ervoor dat de veiligheid en privacy van uw kind(eren) de hoogste prioriteit krijgt. We hechten er daarnaast aan dat generatieve AI nooit de kern van goed onderwijs, persoonlijk contact en aandacht, vervangt. 
Mocht u naar aanleiding van deze brief vragen hebben of in gesprek willen over dit onderwerp, neem dan gerust contact op met <vermeld hier de naam of functie van de contactpersoon>. 
Met vriendelijke groet,

<Naam schoolleider>
<Naam school> 
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