Hieronder vind je richtlijnen voor het werken met AI. Ze zijn gebaseerd op documenten en input vanuit Kennisnet en voorzien van feedback door het portefeuilleoverleg (pfo) ICT en een aantal van onze ICT-coördinatoren. We herzien deze richtlijnen zodra dit nodig is.
AI-richtlijnen binnen Openbaar Onderwijs Groningen  
We herzien onze visie, beleid en afspraken wanneer dit nodig is. De ontwikkelingen van AI gaan snel en vragen daarom om een flexibele houding en aanpassingen in visie en beleid.
Verplichting:
· Het is niet toegestaan om privacy- of bedrijfsgevoelige informatie in te voeren in de vorm van afbeeldingen, (mail)adressen, telefoonnummers, namen van scholen, organisaties en personen of andere locatie- of persoonsgegevens. Dit is in lijn met ons privacyreglement en onze integriteitscode.
Adviezen t.b.v. veiligheid, privacy en verantwoord gebruik:
· Wees voorzichtig en op je hoede bij het inloggen op een onbekend/nieuw AI-platform of app.  Gebruik hierbij ook de checklist Controleren: is een app/website veilig?
· We gebruiken AI alleen als hulpmiddel, we gaan zorgvuldig en bewust om met inhoud en uitingen.
· We gebruiken AI nooit bij geautomatiseerde besluitvorming of om leerlingen en medewerkers te beoordelen. Je moet besluiten en beoordelingen altijd zelf toelichten, herleiden en verantwoorden.
· Bij de toepassingen die Microsoft en Adobe in het standaard aanbod bieden, kan je (indien nodig) je werk-account (@o2g2.nl e-mailadres) gebruiken. Beide aanbieders zullen in de nabije toekomst meer mogelijkheden bieden rondom de toepassing van AI.
· Gebruik je AI in je werk, dan ben je zelf verantwoordelijk voor het beoordelen of de opgestelde informatie juist is. Toets de informatie aan bestaande bronnen en aanwezige kennis (bij collega’s).
· Stel je inhoud op met teksten, afbeeldingen of andere uitingen gegenereerd door AI, dan vermeld je dat er gebruik is gemaakt van AI. Bijvoorbeeld:
a. Geanalyseerd met AI: Ik heb gebruikgemaakt van AI bij het analyseren van data.
b. Volledig met AI gemaakt: Ik heb bij het maken van dit product AI gebruikt om inhoud te genereren.
c. Samengevat met gebruik van AI: Ik heb bij het maken van dit product AI gebruikt om inhoud samen te vatten.
d. Gedeeltelijk met AI gemaakt: Ik heb bij het maken van dit product AI gebruikt om een deel van de inhoud te genereren en/of opnieuw vorm te geven.
e. Ondersteund door AI: Ik heb bij het maken van dit product AI gebruikt om inhoud (zoals grammatica en spelling) te controleren en mijn tekst te verbeteren.
f. Geïnspireerd door AI: Ik heb bij het maken van dit product AI gebruikt als gesprekspartner en inspiratiebron om nieuwe ideeën te genereren.
g. Geen AI gebruikt: Dit product is volledig gemaakt zonder gebruik van AI.
· Gebruik een tekst die is gemaakt door AI niet direct als uiting op je website, naar ouders/verzorgers of andere externen. Controleer de tekst en pas hem aan. Pas daarna is hij te gebruiken als (intern) tekstvoorstel. De eindverantwoordelijke voor de uiting redigeert de tekst. In externe teksten hoef je AI-gebruik niet te vermelden, zolang je er in situaties met leerlingen en collega’s maar transparant over bent.
· Gebruik je AI-gegenereerd of AI-gemanipuleerd beeldmateriaal, zorg dan dat de doelgroep ergens terug kan vinden welke rol AI daarin speelt. Bijvoorbeeld door een passage op de website op te nemen als ‘In verband met privacy zetten wij geen foto's van bestaande leerlingen op onze website. Alle beelden van leerlingen die je op onze site ziet zijn AI-gegenereerd, op basis van een werkelijke foto bij ons op school.’
Duurzaamheid
Weet dat je, wanneer je AI gebruikt, je een beroep doet op energievoorzieningen; het generen van een afbeelding kost (bijvoorbeeld) de energie van een volledige, opgeladen mobiele telefoon. Wil je meer weten over AI en duurzaamheid? Lees dan: De verborgen impact van artificiële intelligentie op duurzaamheid.

